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kysyi voisiko se olla mahdollista 
saada niitä uudeksi vuodeksi, 
sillä se jouluna saatu pettymys 
turmeli pahasti lasten joulutun­
nelmaa. Mutta mitään vastausta

täjäluokan etuja kannattavista josta ne täällä äänestivät, kir- 
työläisistä. {joittaa “'Vashon Island News” :

voimia ponnistaen yksinään suo-; T .k . 13 päivä oli “pai”-iltama. “Siinä sen nyt näkee todeksi, 
rittaa. ¡joka näihin oloihin verraten on- että (in union there is strength)

Täällä on viime aikoina ilmen- nistui koko hyvin. Tulot oli yh- uniossa on voimaa. Kun me

pää, nim. sellaista, jonka oli sen­
tään aina yksi henkilö jaksanut

tuo rouva ei lähettänyt vaimoni nyt eräänlaista taudinlaatua ra-
kyselyyn.

Joulun edellä myös isosti il- 
motetuiu tämän kylät: sanoma­
lehdessä että kaikki armeliai- 
suusseurat ja kirkot yhtyvät tä­
nä vuonna ja Tiommaavat joulu- 
kuusi-juhlan kaikille tämän ky­
län kämpän lapsille Hippodrome- 
teatteriin ja jokainen lapsi tulee

dikaalisten "missusten” keskuu­
dessa. Sen taudin oireet ilmene­
vät siten, että jokaisen “missuk- 
sen" täytyy kovasti “röslätä” 
pyykkiä, joko kotona pestäväksi, 
tai mennä taloon tuntikaupalla. 
Tuntikaupalla pestessä se tauti 
vaatii pesemään 25c tunnin, kun 
täällä aina on tähän asti mak-

teensä $20.00. Tulot lankeavat. kaikki yhdistyneinä äänestimme

saamaan jonkunlaisen lahjan, j settu 50—35 senttiin tunnilta. Ja
ettei yksikään tule ilman jää­
mään. — Sinnekös lapset meni­
vät suurin toivein. Siellä sitten

sitte kun kotona pestään niin 
tämän kylän taksa on 50c tusi­
nalta ilman silitystä “rough dry”

ensin pari kolme miestä rukoili ja silitettynä tietysti kappaleen
ja eräs tyttö lauloi ja yleisö 
myös lauloi uskonnollisen lau­
lun. Sitte lasten tuli marssia jou­
lupukin ohi, jonka piti antaa lah-

laadun mukaan yhtä paljon kuin 
laundryssäkin. Mutta tämä tauti 
vaatii näitten "misisten” pese- | 
mään ja silittämään koko tusi-i

ja kullekin. Ensimäiset saivat nan erilaatuisia vaatekappaleita
jonkunlaisen lelun, mutta ne, jot­
ka jäivät jälkipäähän jäivät il

35 sentillä. He siis polkevat työ 
Iäisten elintasoa noin julkeasti

man, nim että itkien tulivat ko- ja he voivat sen tehdä siksi, et- 
tiin. kun muutenkin siellä pitipä heidän miehensä heitä elättä-
p meiss. häärätä, kun sähköva­
lot olivat epäkunnossa.

Unto ehkä luulisi, että tähän 
se ty r supistuu koko Goldfieldin 
kaupungin joulutunnelman liet- elättää 
sominen, mutta hui hai, ei; sin- 
nepäinkään! Siellä “radikaalien” 
uudessa tabernaakelissa sitä kuu­
lutaan vasta oikein hartiavoi-

v ät. Eivätkä yhtään välitä siitä 
kuinka hävyttömästi he tekevät 
mitä naisia kohtaan, joiden to­
della täytyy itsensä ja lapsensa 

tuolla mainitulla työ-

oman thvan rakentamis-rahas- 
toon. Toveri Oscar Lammi on 
luvannut maan ilmaiseksi haalin 
alle. Kaikkien osaston jäsenten 
puolesta lausun kiitokset tov. 
Lammille.
Kuuvalo-tanssit

panee toimeen huvitoimikunta 
tk. 27 päivän iltana. Oviraha on 
se vaivainen vartti — sama mie­
hiltä ja naisilta. Silloin mennään 
kaikin kuutamo-tansseihin.

Tukkipoika.

TACOMA.
Osaston toimia.

Ssunnuntaina 14 p. oli osas­
ton 'kokous ja oli uudet virkaili­
jat viroissaan ensikerran. Tove­
ri A. -VV. Allin valittiin edusta- 
jaehdokkaaksi länsipiirin piiri- 
kokoukseen. Päätettiin, että ei 
nimitetä ketään länsipiirin piiri- 
komiteaan täältä kun emme tun­
ne ketään niitten osastojen jäse­
niä. joista pitäisi valita.

Kansalliskon ventsionin pitämi-

niin voitimme. Ja se lause pitää 
paikkansa kun sanotaan, että yh­
distyneinä me voitamme, mutta 
hajaantuneina häviämme.” — 
Ukko on oikeassa siinä, vaikka 
hän ei kyllä meinaa työläisuni- 
oita. Saisivat tästä ottaa opik­
seen semmoisetkin työläiset jot­
ka eivät kuulu mihinkään järjes­
töön. kun heidän isäntänsäkin 
sanovat niin, että uniossa on voi­
maa. iso ässä.

alalla. Muualla maailmassa mel- SCStä keskusteltiin ja oltiin hv-
kein kaikkialla palkkoja kohote-1 V'n -̂ ,a /5  S' a mi  ̂ a‘ et,ta -S5 V,' 
tn,n V„n „nVcPt vhä s’ Palettava ja asioita ol.s. kyllä,

että pitää se taas ennen tuleviataan kun elinkustanukset yhä 
vaan kohoavat ja te ehdoin tah-

malla vietetyn. Etukäteen kuu- doin menettelette ihan päinvas
luu pitäneen maksaa vissin sum 
man "tekeviä”, joka niistä iloista 
osalliseksi pääsi. Ja se ohjelman 
suoritus oli ollut niin voimia ky­
syvä, että esim. juhlapuhe ofl 
vaatinut kahden miehen koko 
energian. Sen oli nimittäin “kros- 
seri"-Mäki alottanut ja "Puna- 
housu"-Mäki lopettanut. Sitte 
oli ollut vielä hieman keveäm-

8UOMALAINEN

SAUNA
on yleisön käytettävänä kalkkina päi­
vinä paitsi sunnuntaina ja maanan 
taina
Annan myös HIERONTAA.

MRS OLGA GIRSBACK,
182— 10th St., Tel. 802.

vaaleja, mutta se hirveän iso 
kustannus kun siitä tulisi ole­
maan. ’Niin tarpeellinen kun se 
olisikin, niin kuitenkin päätet­
tiin olla sillä kannalla täällä Ta- 
comassa, että ei pidetä tänä 
vuonna kansalliskon ventsionia.

Äänestettiin kielenkääntäjä- 
sihteerin ehdokkaita ja saivat 
ääniä seuraavasti: V. Annala 9 
ja H. Askcli 1 äänen.
Toveri K. Johnson

on loukannut itsensä laivan- 
lastau,s työssä koko pahasti. Hän 
oli laivan ‘ ruumassa” työssä, jo­
hon lastattiin pumpulia, jolloin 
yksi 500 naulan pumpulipaali pu­
tosi sivuttain hänen päällensä.

T:ri O. Onne Jurvan 
L U O N N O N -

PARANTOLA
178 E. 60th «tr. Portland, Ore.

toin. Hävetkää mokomat!
Viime päivinä on huhuttu, että

täkäläinen Consolidated Mining 
Co. on luvannut ruveta mvy-! 
mään mainareille ruokatavaraa 
sisäänostohinnoilla, että se tilaisi 
kaaralastittain ruokatarpeita ja 
myisi voittoa ottamatta työläi-I 
silleen. Tuleeko se homma toteu­
tumaan, sen on lähitulevaisuus 
näyttävä. Kuitenkin nämä täkä­
läiset ruokatavarakauppiaat, joi­
ta on täällä likelle parikymmentä 
vähentävät liikkeitään. ¡Esim. 
kreikkalainen komppania, joilla 
oli viime keväänä viis haarapuo- 
tia täällä, on supistunut niin. et­
tä nyt ei ole kuin kaksi. Ja yksi| lyöden hänen rautaista tankoa 
roikka heistä kreikkalaisista läh-1 vasten niin kovasti, että vasen 
tee Oatman, Arizonaan. Kyllä ¡käsi meni pois siioiltaan olka- 

’ he ovat täällä kämmenensä pai- j päästä ja rusentui muutenkin 
I kanneetkin, että joutavat men- pahasti. Kova isku toveri K.

ILWACO.
“Taudin houreissa"

ei tulekaan näyttämölle tämän 
män kuukauden ajalla, vaikka 
alkujaan oli sellainen tarkotus. 
Katsottiin näet parhaimmaksi 
keskittää kaikki näyttelijävoimat 
kappaleeseen "Tukkijoella”, joka 
esitetään t.k. 27 p. Siitä tilai­
suudesta varmaan muodostuu 
tämän talven parhain näytelmä- 
iltama, sillä "Tukkijoella” Suo­
men kansan elämää kuvaavana 
kappaleena on parhaimpia näy­
telmäkirjallisuudessamme. Pait­
si tätä. sisältää kaf/pale paljon 
reippaita lauluja ja ytimekkäitä 
vitsejä ja kaikellaisia hauskuuk­
sia. Se, että 'Helsingin kansal­
listeatteri jatkuvasti vuodesta 
vuoteen, ottaa myöskin "Tukki- 
joella" ohjelmistoonsa, todistaa 
osaltaan sitä suurta myötätun­
toa, jota mainittu kappale saa o- 
sakseen.

Pitäkääpäs tämä mielessänne 
ja jokainen silloin Temppelille 
kun “Tukkijoella” esitetään.

A. N. K.

MONTANA

RED LODGE.
S. s. osaston

virkoihin seuraa valle virkakau­
delle tämän kuun 5 päivä toimi­
tetuissa vaaleissa tulivat vali­

voisi talvellakin kulkea.
Nyt kun tänne on huono kaun­

iin tie. niin pitää melkein uimal­
la kulkea kuran läpi talvella.

Seuraava tie-kokous on helmi­
kuun 10 päivä kello 10 aamulla. 
Muistakaa tulla silloin Rose 
I.odgen haalille joka sorkka! 
Rautatie

on toinen polttava kysymys 
meille. Noin kolme vuotta taka­
perin tänne mitattiin rautatielin- 
ja ja niiden oli määrä alkaa työt 
neljän vuoden sisällä. Tämä on 
nyt viimeinen vuosi ja nyt huhu­
taan, että ensi kesänä varmasti 
aletaan työt Willaminasta tänne 
päin. Täälläpäin on paljon met­
sää. joten ei ole mikään kumma, 
vaikka tänne aletaankin tautietä 
rakentamaan.
Tiepaasiksi

on nimitetty Henry Deakens 
seitsemänteentoista tiepiirin. Tä­
tä jopia haki neljä muuta mies­
tä keräten veronmaksajain nimet 
listoihinsa, mutta kun Henrym­
me oli tuttu herrojen kanssa, 
niin sai jopin. Ei ne kauntin 
herrat näy välittävän kenen ve­
ronmaksajat itse haluaisivat tie- 
paasikseen.

Meidän nykyinen tuomari kä­
vi täällä meille sanomassa ennen 
vaaleja, että hän on hyvä mies.
Kädet ylös.

Nlevvportin kauppayhdistys on 
lähettänyt kaikille veronmaksa­
jille kirjeen, jossa halutaan tie 
tää olisivatko veronmaksajat ha­
lukkaat avustamaan heitä pikku 
summalla. Nevvportin sataman 
syventämisen ja aallon murta­
jan rakentamisen tarvittaisiin 
$4< >9.000.00. Jos kaunti antaa 
puolet niin hallitus antaa toisen 
puolen.

Kauntin osalle tuli siis noin 
$234,500. Se meinaa meille puo­
litoista milliä lisäveroa vuosit­
tain. Jos henkilöllä on $1,000, 
verotettava omaisuus, niin siitä 
menee lisäveroa $1.50 vuodessa, 
vaikka maksettaisiin ainoastaan 
korko sille summalle. Sitte kun 
pitäisi ruveta maksamaan itse 
pääsumnia, niin se tuntuisi lii-tuksi seuraavat henkilöt: Orga- 

iiiseeraajaksi John Johnson, ra-'Jaksi meidän pussissa, eikä meil

näkin. n.
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Johnsonille, kun koko kesän oli 
satamatyöläisten lakossa ja nyt 
vähän aikaa työtä tehtyään taas 
joutui sairastamaan, ties kuinka 
kauan. Kyllä se on raatajan 
kohtalo kamalaa. Toivomme et­
tä tov. Johuson pian parantuisi. 
Ei se ole hauskaa perheen isän 
maata sairaana.

•aapunut paikkakunnalle ja ottaa 
vastaan sairaita 
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Fort Bragg’in
S. s. k. ijäytelmäscura esittää 

ensi lauantaina. 20 p. tannnik., Pois paikkakunnalta 
kappaleen " Baldewinin häät", muutti tov. K. Korhonen, men- 
hauska huvinäytelmä, joka kaik-j nen Bisbeen Arizonaan, 
kien paikkakunnan suomalaisten

hastonhoitajaksi .''annon tiomi, 
rahastonkirjuriksj Ade Pakkala, 
kirjeenvaihtajaksi \\ ili ¡\Valin. 
pöytäkirjuriksi Santeri Torppa, 
uutistenkirjottajaksi allekirjot ta­
nut. myöskin agitatsionikomitean 
kirjeenvaihtajaksi tuli allekirjot- 
tanut, agitatsionikomiteaan San­
teri Torppa, Ero Heinilä ja 
Johnson. Toverin ja Työmiehen 
asiamieheksi Svante \\ iitanen. 
i öisessä osaston kokouksessa 
vielä valitaan lisää virkailijoita. 
Operatalon vuokraajaksi tu’i 
Matti Koski. Mainitun operan

le täällä pohjoispäässä kauytia | 
ole siitä mitään hyötyä. Pankoot! 
tukkiyhtiöt nuoliksi hallituksen j 
kanssa, ne siitä enempi hyötyy-1 
k in.

Lincoln kauntilla on ennestään 
jo velkaa noin $66,000.00.

E. Ranta.
-tj-

V A P A U S

, ... . . . . .  , Putosi 100 jalkaatavtvv nanda ja olenpa vakuu- J , .......i nv-if nvmp<.> < c1 . hra:5 Howard 'Lavton eraana I ovat narikaas an,aneet s.s. opas­tettu, että tulette olemaan tvy- •• ... .. i vni.c; , „,i- , aamuna viime viikolla tub vit- ton 'luulet.avarsi, taikka ei setvvaisia iltaanne. Kappaleen jal- , ,, ,■ naii kaasulla kuljetetuksi v ot j keen saadaan soittokunnan saes-- t
SUOMALAISET LÄÄKÄRIT | Si

T:ri Toivo Forsström ! ta toisesta paikasta leht~

(»lekaan vielä osaston oma. mut-

O ' kaa alempana Pacific ave. pyör- taa ^diaansa sinne missä se or. 
¡ryksissä, mutta vain vähän 1,’mk-i taI’e,la- No odotamme kummin- 
j kaantuneena — kasvot oli pallas- kin vastausta pyyntöömme.

LEIKKAUKSET ERIKOISALANA 
------j a -------

Tiri Werner Lagus
LASTEN TAUDIT ERIKOISALANA
SPEXARTH BLDG., ASTORIA
Tunnit: 10-12 e. p. p„ 2-4 Ja 7-8 J. p. p 
Tel. Office: 230 Tel. Residence: 
Tri Forsström 682 Tri Lagus 602-R

DR. CHAS. W. BARR 
HAMMASLÄÄKÄR' 

Suomalainen ty ttö  apulaisena.
S2J Commercial St. Puhelin 4S5. Astori»

'I WASHINGTON
lì

MT. SOLO.
Osaston kokouksessa

7 päivä yhtyi uusina jäse-

ti raappiintuneet ja se oli pa­
li hinta koko tapauksessa. Poliisi- 

, asemalla hänet hiukan paikattiin
ja saatettiin putkaan nukkumaan.'

Varkaita liikkuu paikkakunnalla.
Ovat saaneet saaliikseen sievo-

Knikkien kansojen kansallis­
lauluissa on jotain surumielistä. 
Tuntuu kuin johtuisi se kansojen 
paremman elämän kaihosta. Kai­
ho on ^yvimmältä lähtevä niistä 
juurista, joista laulu saa voiman­
sa. Vieraalla maalla laulaa ko­
tia kaihoava matkamies kotoista 
lauluaan. Vapautta kaihoten lau­
lavat köyhälistöjoukot vapaus- 
laulujaan kaikissa maissa, silla 
vapaiminankaan maan työmiehel- 
lä ei ole vapauden kultaista aar­
retta. Sielläkin missä valtiolli-

ÄLKÄÄ OLKO KOKO IKÄNNE 
PESULAUTAAN KYTKE- 

TYITÄ ORJIA!
Sähkö-pesukone puhdistaa vaat­
teenne, peitteenne, lakanan­
ne ja pitsinne yhtä hyvin kuin 
te voitte sen käsin tehdä ja 
vaatteenne kestävät kuusi ker­
taa saman ajan. — Me takaam­
me että sähköpesukoneen käyt­
tö ei tule maksamaan enem­
män kuin 2c tunnissa.

Annetaan vapaasti kotona ko­
keiltavaksi.
Pacific Power and 

Light Company
Aina palveluksessanne. 

Puhelin 288.

c w«»nmn»g»i;ii irtn»

Tammikuun
Puhdistusmyynti

SUURI TAKKIEN ALENNUSMYYNTI JATKUU. — HINNAT YHÄ 
ALENNETTU, LOPETTAAKSEMME JÄLELLÄOLEVAN 

TAKKIVARASTON.

Takkeja, käytettävänä joka tilaisuudessa, erityisen alhaisilla 
hinnoilla. Parhain takkinäytevarasto Harborissa tänä talvena on 
tässä suuressa alennusmyynnissä. Vaikka olemme myyneet satoja 
takkeja, on meillä vielä lajitelma, josta voitte valita tavallisiin 
hintoihin. Joukossa on mustia sf*kä värillisiä.

Lajitelma 1. 
Lajitelma 2. 
Lajitelma 3. 
Lajitelma 4. 
Lajitelma 5.

Naisten takkeja, ainoastaan 
Naisten takkeja, ainoastaan $9.75  
Naisten takkeja, ainoastaan $13.75  
Naisten takkeja, ainoastaan $16.95  
Naisten takkeja, ainoastaan $19.75

Vuotuinen puhdistus- 
myynti lasten vaatteille

Lasten talvitakit alennettu ....................................  1-3:sta 1-2:een asti.
Talvitakkeja, viimeistä mallia, leveä-liepeisiä, varustettu vöillä. Koru- 
sekotuksia ja plyyssejä 3—16 ikäisille. Hinnat vaihtelevat $1.98, 
$2.98, $3.39, $3.98, $4.98, C-5.63.

ERIKOISUUKSIA—NAISTEN SILKKI- JA VILLALENINKEJÄ  
$15.00—$37.50 arvoisia, nyt ................................  $7.50, $10.00, $16.95

Blanketteja ja peittoja
ERITYISESTI SÄÄSTÄEN

Pehmeitä 
ja .......

Hienoja valkoisia villa-blanket- 
teja .......... $2.23, $3.48, $3.64

Kokovlllalsia raitaisia blanket­
teja ..................... $5.38—$6.28

puuvilla-blankette- 
...........  81c—$1.34

Vassar silkkisukkia . .  . .  68c
50c kaulustarpeita .............  25c
$3.00 Beacon kylpyvaipat $2.69 
$2.50 reformi-mallisia crepe- 

kimonoita .....................  $1.98
$1.50 jälelle jääneitä korset­

teja ....................................  75c

KAUFMAN BROS.
ABERDEEN, WASH.

kaikki kiskotaan palkkaorjieu 
työvoimasta.

Kansa on suurimmaksi osaksi 
köyhää. Ja' se joka on köyhä 
hän on sorronalainen, joka puo­

lelta, raja-aitoihin sulettu, hän 
ei ole vapaa. Valta riippuu il­
maisuudesta. Kenellä ei mitään 
Ie hän on vapautta vailla. Suu 

(Jatkoa viidenneltä sivulta.)
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H otel F rem on t
42 Frem ont St.

PORTLAND, ORE.
M R S . A. J. J O H N S O N , omistaja. 

Ensiluokan H o te lli ja  Ruokailupaikka. 
H in n a t kohtuulliset.

Telefooni W oodlawn 43.

PARINI4KÄA ITSENNE!
luonnon parannuksiin kuu luv illa  tavoilla. M i­
nulla on pitkäaikainen kokemus kaikenlaisis­
ta sairauksista jo ita  olen onnistuvasti pai an­
tanut paastolla, hieronnalla ja  monenlaisilla 

1 eri ky lvy illä . « aikcim missakin sairauksissa, 
i missä hoito on p itkäaikainen, voitte taalla ol- 

» siksi kunnes saavutatte terveytenne. M ak- 
I on paaston aikana ainoastaan $3.50 ja 
, j keen paaston $7.50 v iiko lta.

PETER KOKKO
42 Freeraont St. P u h .: W oodlawn 43

PORTLAND, OREGON

Suomalainen Lääkäri
E. Mäkl-Wickström, M. D.

EuropasBa tutkinnot suorittanut. 
Hermotaudit erikois-aiana.

Medical Bldg. Portland
Tunnit 12:30—4. Iltoina: keski­

viikko ja lauantai 7:30—8:15.
Main 5193.
Privatti sairaala: 452 Montgomery 

I Drive. Main 5574.

A lb e r t  S t r e i f f
LAKIMIES -  ASIANAJAJA

321—324 Henry Building,
4 & Oak Street — Portland. Ore.

Saksan kieltä puhutaan

OSCAR KOSKEN
PALLOHUONE,

on saatavana
'.upakoita, juomia ja makeisia ynnä 
Kaikenlaista ajanviettoa.
44/2 North 3rd St., — 249 B. Couch St. 

Portland, Oregon.
sen summan $260.00 sekä kellon ! nen vapaus vallitsee, sielläkin 

\braham Saarenpäältä puuttuu työtätekevältä kansan­
joukolta yhteiskunnallista ja ta-

ia takin.
^ e iv ä t $180.00 ja hyvän kellon, 

"S ina-Patk koskelta 80.00 dollaria ja
Paloi pahasti.

tk. 7 päivä vhtvi uusina jäse- Äorjaiaisen Inhyrvlaivan ....  . . .
ninä osastoon fohan Mattila, I locîn . DuP«intis k o n een k äy ttä jä^ ’^  lrk k ’,alta lak,n- . 
l iina Mattila. Thomas Huiman, j ,tsensa Pahasti kun joku '" '1 epuillaan varkaaksi, on eh-
Ida Moilanen
Mattila lausuttii

¡ti sen, josta seurasi raj_.....
Mt.-sololaisille. 'joka sytytti hänen vaatteensa il- I,an n-vt poistunut paikkakun

Käykää osaston kokouksissa ; nti tuleen. Koettaen päästä ulos na?Aa' . . sen x'-v ” perusteella 
i kuulemassa mitä siellä päätetään, j konehuoneesta juoksi hän lähel- epäillään.
Heittäkää pois takana irvistely 1c öljysäiliötä ja se otti tulen

i lenkilö.

? KtinniaTispn oli täytänyt öljylampun kasolii-! V1 i.w.w Jäinen, nimeltään Ed.
Uttiin tervetulleeksi. nilla ’a Hän tietämättään sytyt- ;̂ l,5ala’ oIlut..cl,n^ ’kin täälla j a 

ti sen, josta seurasi räjähdvs !atian' t  vahan likasta jälkiä.

ja kaikenlaiset vihamieliset pu- 
; heet. los te v ielä sitä teette niin

ia räjähti. Vähässä ajassa oli 
konehuone tulen vallassa joka

¡teette sitä tietämättömyydessän- i saatiin kuitenkin sammumaan, 
¡ne, tuntematta velvollisuuttanne i Koneenkäyttäjä sai niin pahoja 
¡järjestynyttä työväenluokkaa palohaavoja, että ei ole toivoa 
Kohtaan. Kapitalistiluokka imee: hänen parantumisestaan. Hän 
teidän hikihelnienne. Kapitalisti- on hoidettavana 'Tacoina Gcnc- 

; luokka, joka omaa erikoistaipu-i ral Hospitaalissa.
I muksen työläisten riistämiseen Soittajat lakossa.

\ arkaus on tapahtunut Mary 
Koutosen, eli Mary Steinin ma­

jatalossa. Samassa talossa on 
harjoitettu salaa uhkapeliä aina 
siitä saakka kun Mary otti Kou­
tosen niieheksecn. Tämä kai on 
järjestelmän syy? — Kun var­
kaita liikkuu majataloissa, nii.i 
se johtuu siitä kun tämänlaisia 
arkkujen tyhjentäjiä sallitaan ja
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| Työläiset! |
5 Tehkää ostoksenne kaupasta, Jonka omistaa, Johtaa Ja kontrolleeraa 5  
2 työläiset. Varastot täydelliset, hinnat kohtuulliset, kohtelu hyvä. ■ 
2 ME JAAMME TEILLE 4 PROS. KAIKISTA OSTOKSISTANNE fj
1 TYÖMIESTEN KAUPPA YHTIÖ, '
S ROCK SPRINGS, HANNA, SUPERIOR, WY0. S
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loudellista vapautta ja sima mis­
sä ei yhteiskunnallista vapautta 
ole. siinä on valtiollisella vapau­
della kovin vähäinen arvo.

Kansojen suurelta osalta puut­
tuu yhteiskunnallinen vapaus. 
Maatalous ja teollisuustyötä ra 
joittaa yhä kamalammaksi käyvä 
pääomanpaino. Se riistää korko­
jen, voitto-osinkojen ja liikevoi­
ton muodossa suuren osan kan­
sallisesta työnteoksesta. Raha­
miesten korkotulo kasvaa jätti­
läismäiseksi samalla kuin työn­
tekijä saa vaan nälkäpalkkoja. 
Velalliset talonpoikamme kokoo- 
vat vuosittain hiellään suuria 
summia pääomanomistajille: 
kaupunkilaisväestön täytyy mak­
saa vuosittain lähes puolet niu­
koista tuloistaan talonomistajille; 
kaikki suuret voitto-osuudet sa­
moin kuin työnantajien liikevoi­
tot johtuvat viimekädessä palk- 
kaorjien työstä; suunnattomat 
rahasummat kasaantuvat suurten 
kauppahuoneiden ja keinottelijoi­
den taskuihin. Suurin osa työn- 
tuloksista menee tirehtöörien, o- 
sakkeenomistajien. raharuhtinai­
den, kauppaylimvstön ja jos jon­
kinlaisten keinottelijoiden kassa- 
kaappeihin. “Kymmenykset" o- 
vat tosin poistetut mutta sen si­
jaan ottavat valtaluokat kaksi 
kolmannesta työläisten työn tu­
loksista omaan kukkaroonsa. 
Useimmissa valtioissa on kyllä 
lakeja jotka määräävät mitci 
pitkälle koronkiskominen s;ui 
mennä mutta siitä huolimatta 
kiskoo työnantaja ja osakkeeno­
mistaja "liikevoittona” 20, 30 jo­
pa 100 prosenttia pääomalleen. 
Eikö sekin ole kiskomista, ja ie

Hannan ilmotuksia
O O O O O 0  O O O 0  0  o  o  o 

O HANNALAISET HUOM.I O
O Tilatcssanne vaatteita ottakaa O 
O huomioon, että ne ovat valmis- O 
O tettu uniou sapassa. Sellaisia O 
Q voitto saada minulta. O
0  JOONAS LYNN. 0
> O 0  0  O 0 0 0 0 0 0 0 0

Suosittelem ille haona-  
laisllle kauppaamme

kun olette ostoksilla. 
KOHTUULLISET HINNAT  
Entisestään tannettu hyvä 

tavara.
Kaikille yhtäläinen kohtelu.

W0IMA MERCANTILE 
COMPANY

monelaisilla keinoilla, jotta työ-( Tänä päiv änä, maanantaina, ei ! anpetaan uhkapelin rehoiftaa 
kuin konsanaan Monte Carlossa. 
Kyllä sellaisen talon ympärille 
aina pahan tekijöitä löytyy. Ei­
köhän olisi sopivampi kun pitäi­
si majatalon sellaisena kuin se 
nyt on — kun kerran on kyllin 
asukkaita — eikä suosisi min­
käänlaisia peliluolia. Vai lienee­
kö tämä sitä kumouksellista 
"järjestämistyötä”? Kun kella­
rikerros on täynnä mustia pöy-

Iäinen* ei pääsisi ymmärtämään i kuulla v äliaika-musiikkia Taco- 
heidän katalia keinojaan. Riis- man kahdessa teatterissa, nimit 
täjäluokka tietää kyliä hyvin, et-

] ta heidän valtansa riippuu riis-
g n:::iiTHtiiiiSH»ii:»nni» » : in»H»imi:n»»inKn»

W. F. McGregor. G. C. Flavel, T. B. Wilcox, R. S. j 
Howard, S. S. Gordon.

T h e  F i r s t  N a t i o n a l  B a n k  I
JOHTOKUNTA:

PERUSTETTU 1888
Pääoma .............................................................................................  $100.000
Vararahasto .....................................................................................  25,000
Osakkaitten vastuunalaisuus .....................    $100,000
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PARHAITA OVAT
A S T O R I A  P A T E N T  J A U H O T

Graham-, Kokonaisia- ja Ruisjauhoja.

täin Pontages ja Regent. sillä 
soittajat menivät lakkoon vaati­
en enempi palkkaa ja vähempi 

¡työtä. Heidän nykyinen palk­
kansa on: johtaja 35 dollaria 

! viikko ja soittajat $27.00. Heidän 
i vaatimuksensa on : johtaja $40. 
CO ja soittajat 30 dollaria. Ny­
kyään he soittavat 6 tuntia maa-

Sampo Bottling Works
valmistaa maukkaimmat marja 

mehujuomat koko Wyo-
mingissa.

HENRY KUOPPALA,
HANNA,

omistaja.
WYOMING.

I nantaina ja 5J4 tuntia toisina vii- t,a< ,n’n se hiukan muistuttaa 
S kon päivinä. En usko, että lak- niustan käden hommaa.
I ko tulee kestämään kauan, kos­
ka mr. Alex Pontages arveli et­
tä hän tulee vissiin maksamaan 
sen mitä miehet vaativat palk­
kaa, mutta joitakin sivuseikkoja 

¡on ristissä heidän välillään. Mrs 
Pontages. omistajan vaimo, soit­
taa pianoa tänään. Hän on siis 
lakonrikkurina.
Oikein sanottu.

H. Polso.

OREGON
IIrt

ROSE LODGE.
Paljon touhua

on meillä nykyään täällä met- 
säkvlässä. 1 anne koetetaan saa­
da valtio rakentamaan hyvä kivi-

j Siitä 2,000,000 bondilainasta. tetty tie, sellainen jota myöten

KIRJEENNE EIVÄT HUKU,

kun tilaatte Toverista leimasimen 
Jolla painatte nimenne ja osotteenne 
kirjekuoren kulmaan ennenkuin sen 
panette postiin. Leimasimet Joissa 
on kolme riviä, rivin leveys ei yli 
kahden tuuman, maksavat 75c.

R Ä Ä T Ä L I T  !
TEITTINEN t  HIITONEN

HANNA, WYO.
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¡ P a r h a a t  L e i v ä t  i
S korput, keekit ja kukikset 
•S valmistaa
¡H an n a  B a k ery

ALFRED POLLARI £
« omistaja. ;
g Box 258. Hanna, Wyo.
iltM lt llit iIt t lU il4 H I> ilfg tiS /!( llliis 7
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Tarkastakaa Toverin ilmoitus­
osastoa.

I


